

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΤΟΥ ΣΤΙΟΥΑΡΤ-ΕΝΤΟΥΑΡΝΤ ΧΟΥΑΪΤ

Ο ΣΚΟΠΕΥΤΗΣ ΤΟΥ ΦΑΡ-ΟΥΕΣΤ



Πέρασε την άνοιξη, ο Χάνκ, ο Μαύρος, περικάλωσε μία νύχτα με τη συμφορα του το φράντσος του Μπίλλυ Κνάτ. "Επειτα, πήδηξε πρώτος από τ' άλλο, έδωσε μία κλωστή στην πόρτα και μπήκε στην άδεια αίθουσα. Στόν υπάγκο του υπάγκο δέν ήταν κανείς. 'Ο Χάνκ έπιε ένα ποτήρι ούισκι, έστριψε τήν πλατιά ζώνη του κ' ούρλιαξε μ' άγρια φωνή:

—Μπίλλυ! Γκορμισσαζίκου γοήγορα, παληάνθρωπε! Έχω νά σου πώ δυό λόγια.

—Έφτασα, Χάνκ! Απάντησε άπ' τόν επάνω πάτωμα ο Μπίλλυ, πού είχε γνωρίσει τή φωνή του άρχιλοπού.

Κατέβηκε λοιπόν σάν άσκατη και στάθηκε μπροστά του.

'Ο άρχιλοπούς ξαφνιασμένος σήκωσε τή χέρια του...

—Τι τρέχει; τόν ρώτησε άπότομα. Γιατί με ζήτησες; Ξέχασες τή συμφωνία μας; Πήξ δτι θέλεις, φάε όσο θέλεις κ' έπειτα άφησε τή λεπτά επάνω στόν πάγκο και φέγγα.

—Κλείστο! τού φώναξε ο Χάνκ. Θύλω νά σέ ρωτήσω κάτι. 'Η Τραπέζια Ρόκ έστειλε πενήντα χιλιάδες δολάρια στό Στόντι Τάβλ. 'Ο ταχυδρόμος της πέρασε σήμερα από δω πέρα. Μήπως τόν είδες; —Δέν είδα κανένα ταχυδρόμο! τού απάντησε ο Μπίλλυ. Τό λεωφορείο έφυγε άδειο.

—Δέν ήταν άδειο... ψήφισε εκείνη τή στιγμή ο Τσαρλέυ, ο γέρο υπηρετής του φράντσος πού είχε κατεβεί κ' εκείνος και παρακολούθησε τή συζήτηση.

—Άφησε κανένα ταξειδωτή; ρώτησε δύσπιστα ο Χάνκ.

—Ναι... όφωλόγησε τώρα ο Μπίλλυ. Άφησε έδώ ένα χαμένο κορμί πού κρατούσε μία παλιά βαλίτσα, γεμάτη κορμάλια. Είπε ένα καλημέριό πού δέν άξίζει ένα σεντς.

—Τήν προσέχει όμως ποιά τή βαλίτσα του, παρατήρησε πάλι ο Τσαρλέυ.

—Πήγανε στό διάολο!... τού φώναξε ο Μπίλλυ και σήκωσε τή γροθιά του.

'Ο Χάνκ όμως είχε άγριεψει τώρα και με μία άπότομη κίνηση τραβήξε τό πιστόλι του.

—Μπίλλυ, έμένα νά μη πού κινήσ τόν έξυμνο! τού είπε τρέχοντας τή δέντια του από λύσσα.

Και κ' ένα σφύριγμα φώναξε κοντά του τους ανθρώπους του, πού μεθοκοπούσαν με ούισκι τρέγορο στό τραπέζια.

—Δείτε τον! πρόσταξε, δείχνοντας τόν Μπίλλυ Κνάτ.

Οι συμμορίτες άρπαξαν τόν ξενοδόχο, τόν τύλιξαν σφιχτά με τή σχοιιά τους και τόν έβαλόνε στο πάτωμα.

—Έμπρός τώρα! Βάζετε άπάνω στό δωμάτια και φέρτε μου τό παληρότομορο πού ήρθε τ' άπόγεμα στό φράντσος.

Θά σάς τό δείξω ο Τσαρλέυ... Προσοχή στή βαλίτσα του!...

Οι άνθρωποι του Χάνκ όρμησαν σ' άπάνω πάτωμα με τό πιστόλι στό χέρι κ' έκαναν άνω κάτω τή δωμάτια. Πουθενά όμως δέν μπόρεσαν νά βρούν τόν ξένο. 'Ο φεγγιτής όστόσο τής κάμαράς του ήταν άνοιχτός...

—Από κει έφυγε!... τούς εξήγησε ο Τσαρλέυ.

Οι συμμορίτες κατέβηκαν πάλι στην αίθουσα κ' άδεια τή χέρια. 'Ο Χάνκ ο Μαύρος δταν έμαθε ότι τού ξέφυγε ο ταξειδωτής, έγινε πράσινος από τό θυμό του.

—Στηρίξτε τόν στόν τοίχο! φώναξε δείχνοντας τόν Μπίλλυ. Θά τόν βάσουμε όλοι μας σημάδι, για νά μήν νά μη λήν ψέμματα!...

'Ο Μπίλλυ Κνάτ είχε παγώσει από τό φόβο του. Τρείς συμμορίτες τόν άρπαξαν στή στιγμή και τόν άκούμησαν ορθο στόν τοίχο. "Επειτα τραβήχηκαν πίσω μαζί με τους άλλους, σήκωσαν τή πιστολία τους και περιέμεναν τό παράγγελμα του άρχηγού τους. Έκείνη τή στιγμή όμως άνοιξε ή πόρτα και μπήκε μέσα ένας μικρόσωμος άγνωστος με σκληρό καπέλλο κ' άνοιχτό γκαζόν κοστούμι. Στο κάθε χέρι του κρατούσε κ' από ένα περιστρόφο.

—Χ ά ν τ ε ξ π!... Ψηλά τή χέρια! πρόσταξε άπότομα.

Με τό ένα περιστρόφο σημάδευε τό Χάνκ. 'Ο άρχιλοπούς, ξαφνιασμένος, σήκωσε τή χέρια του. Οι δώδεκα συμμορίτες τή είχαν χάσει. Νόμιζαν ότι με τ' άλλο περιστρόφο ο άγνωστος σημάδευε τόν καθένα

χωριστά. 'Όταν είδαν λοιπόν τόν άρχηγό τους νά σηκώνη τή χέρια, σαστισμένα, έκαναν κ' αυτοί τό ίδιο...

—Και τώρα, κύριοι, τους φώναξε ξηρά ο άγνωστος, πετάξτε κάτω ένας-ένας: τό πιστόλι του...

Κάποιος συμμορίτης στό βάθος κούνησε λίγο τό πόδι του.

—'Ε, προσοχή εκεί κάτω!... τόν προειδοποίησε ο ξένος και τήν ίδια στιγμή μία σφαίρα τού τινάξε στόν άέρα τό πλατύγορο καπέλλο.

'Ο συμμορίτης κοκάλωσε από τόν τρόμο του κ' άφησε νά γλιστρήσει από τό χέρι του τό πιστόλι του.

'Ο άγνωστος έπειτα φώναξε τού Χάνκ:

—Κάτω τό περιστρόφο!... Έτσι, μπράβο... 'Όρα! 'Ο άλλος τώρα... Κι έδειξε έναν από τους συμμορίτες πού στεκότανε δίπλα του.

Έκείνος τόν άκουσε, δίχως νά χάσει ούτε στιγμή.

—Έσύ, τώρα, έμπρός!... Τώρα έσύ, κ' έσύ εκεί κάτω στή γωνιά... έξοκολούθησε ο ξένος.

Τό ένα ύστερα από τό άλλο τή περιστρόφο πέφτανε στό πάτωμα.

—Τσαρλέυ! φώναξε ο άγνωστος. Λύσε τόν άφέντη σου...

'Ο υπηρετής του φράντσος, τρέμοντας σύγκοιμος, έκοψε τή σχοιιά του Μπίλλυ Κνάτ. 'Ο ξενοδόχος άνοήγολησε τή μπράτσα του για νά τή ξεμωδιάσει.

—Μίστρο Κνάτ, μαζέψτε, σάς παρακαλώ, τή περιστρόφο, τού είπε ο ξένος.

Κι όταν ο Μπίλλυ τή μαζέψε και τή έβαλε δια άπάνω στό υπάγκο του υπάγκο, ο άνθρωπάκος με τό γκαζόν κοστούμι, φώναξε στους συμμορίτες:

—Τώρα, κύριοι, μπορείτε νά κατεβάσετε τή χέρια σας!...

'Ο Χάνκ ο Μαύρος προχώρησε τότε για νά τού μιλήσει. Τήν ίδια στιγμή ο ξένος τραβήξε τή σκανδάλη. 'Εξη σφαίρες έκαναν θοήματα τή ξη πρώτη ποτήρα πού ήταν άραδιασμένα στό υπάγκο του υπάγκο. 'Α! 'Ηταν ένα πρώτης τάξως σημάδι! Οι άνθρωποι του Χάνκ άπαιωναν μ' άνοιχτό στόμα...

'Ο άγνωστος τραβήξε κατόπιν και πήρε από τό σωφό ένα περιστρόφο. Τό σηκωσε ψηλά, περιβόλησε και τήν ίδια στιγμή ένα κοιλί ντομάτας από τό τελευταίο σφαι: τανάχησε στόν άέρα. Τραπήχησε άκούχη από δυό σφαίρες και τή στιγμή πού έπεφτε, έγινε κόκκινο άπ' άλλες τέσσερες και σούρωσε άπάνω στή φαλάκρα τού γέρο-Τσαρλέυ. 'Ο Χάνκ κ' οι συμμορίτες κιντάλανε με θυματωμένα μάτια από τό ύπεροχο παιχνίδι. 'Η αίθουσα ήταν γεμάτη από καντό.

—Στηρίξτε τής πλάτες σας στόν τοίχο!... πρόσταξε ο ξένος, κρατώνοντας τή μάτια του άπάνω στους συμμορίτες.

'Ο Χάνκ ο Μαύρος κ' οι άνθρωποι του έκαναν κορμιά δίματα προς τή πίσω και στάθηκαν άκίνητοι με τήν πλάτη κολημένη στόν τοίχο του βάθους. 'Ο άγνωστος τότε πήρε ένα άλλο περιστρόφο από τό σφαιρό και μέσα στόν καντό τού μπαρούτι ή σφαίρες άρχισαν νά σφαιρίζαν δεξιά κ' άριστερά σάν φουτιόλα. Οι ορθοκοι προσβολισμέ άνηχησαν δυνατά μέσα στό ράντισο, σάν νά δούλεαν κανένα ποικιλόλο. Οι συμμορίτες μέσα στόν ηχητό καντό δέν έβλεπαν τίποτ' άλλο παρά μία φλόγα μονάχα στό χέρι του σκοπευτού. Τέλος, δταν άδειασε τό δωδέκατο περιστρόφο κ' έπαυε πάλι όλος εκείνος ο διαβόλημενος σαματάς, άπάνω από τό κεφάλι κάθε συμμορίτη και σέ χανονική άπόσταση, ή σφαίρες είχαν σκάψει μία στοργγιώδη τρύπα.

Κανείς τους όμως δέν είχε χτυπηθεί...

Μέσα στή θορακά σιωπή ο καντός τώρα άρχισε νά διαλύεται και νά φεύγη από τήν άνοιχτή πόρτα. Τ' άλλοια, τραυμαμένα από τους πυροβολισμούς, άρχισαν νά γλιστρώζον. 'Ο ξένος πέταξε τό τελευταίο περιστρόφο πού κινάγχε άκούχη κ' έβγαλε από τήν τσέπη του τή μικρά πιστολία του...

'Ο Μπίλλυ τότε δέν μπόρεσε νά κρατηθή και φώναξε με θυμασιό:

—Αυτό θά πη νά ξέρης σημάδι!...

Κι' αναστέναξε βαθεία.

—'Η πενήντα χιλιάδες δολάρια είνε έξω!... είπε ξηρά ο άγνωστος στό Χάνκ. Τις θέλετε;...

'Ο άρχιλοπούς δέν τόκωρησε ν' άνοιξη τό στόμα του.

—'Όταν άκουσα ότι θέλετε νά με πιάσετε, έξοκολούθησε ο άγνωστος, άναζή τό φεγγιτή της κάμαράς μου και κρατώντας τή βαλίτσα στό ένα χέρι σκαρφάλωσα στό δέντρο πού είνε άπ' έξω...

"Επειτα κατέβηκα και μπήκα από τήν πόρτα... 'Ο Μπίλλυ δέν είχε ψέμματα. Δέν τού πέρασε από τό νού ότι μερούσα νά είχα μαζί μου τόσα δολάρια!

"Επειτα, με τήν ίδια ατάθεια, μαζέψτε τή περιστρόφο από τό υπάγκο και γέμισε μ' αυτά τις τσέπες του.

—Θά τό πάρω μαζί μου, είπε στό Χάνκ και στους ανθρώπους του. Θά τή βρήτε στην άκρη του διάσους, εκεί πού στρέβει ο δρόμος, κοντά στό σύνορα... Θά πάρω μαζί μου κ' ένα από τ' άλλογιά



—Θά ξαπλώσω χάμο όποιον ξεμωτίζει άπ' τήν πόρτα!

Ο Τριστάν ντε Κώρς και ο Τζέφρυ ντε Έκαζέλ ήταν φίλοι αδελφοί από πολύ μικρά παιδιά. Όμορφαι κι οι δύο ήτανε γάμοι τον ίδιο κηδεμόνα. Ένα γέρο άξωματικό, που φρόντιζε με κάθε τρόπο να τους δώσει ένα πολύ καλή αγωγή. Όταν παραγέrase ο άξωματικός αυτός, τους έβαλε εσωτερικούς στο ίδιο σχολείο και από τον καιρό που τελείωσαν μαθή τις σπουδές τους, εγκαταστάθηκαν στην πατρίδα τους, την Μοιτάν.



ΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΤΟΥ MAURICE LEBLANC

# Ο ΤΑΦΟΣ ΜΙΑΣ ΕΡΩΤΕΥΜΕΝΗΣ

Κατοικούσαν στους πατρογονικούς τους λόφους. Ο λόφος του Τριστάν ήταν χτισμένος στην πλαγιά ενός λόφου, ενώ, σε μικρή απόσταση απ' αυτόν, σε μια γωνιακή γολάδα, κοντά σε μία λίμνη, ήταν ο λόφος του Τζέφρυ.

Ο Τριστάν και ο Τζέφρυ αγαπώντουσαν θερμά! Ήσαν άφοβτοι και περνούσαν με ζωή χαροάμενη κι εύτυχισμένη, με φιλίες, κινήγρια και διασκεδάσεις.

Όταν ο Τριστάν γίνηκε τριάντα χρόνων παντρεύτηκε. Πήρε μια γλυκιά γυναίκα, την θωορη Γενεβιέβη.

Ο Τζέφρυ κάθε βράδυ, χειμώνα—καλοκαίρι, επισκεφτόταν τον Τριστάν και τη γυναίκα του στον πύργο τους. Η Γενεβιέβη ήταν ένας άγγελος πραγματικός και δεχόταν πάντα περιποιητική και καλόκαρδη τον φίλο του άνδρός της. Κι' έτσι αδελφωμένοι, με μιας άγνη φιλία κι οι τρεις τους, περνούσαν τον καιρό τους θωορηφα κι' εύτυχισμένα.

Ένα απόγευμα όμως, ύστερα από τρία χρόνια, γράζοντας ο Τριστάν από κινήγρια, βρήκε στην πόρτα του πύργου ένα γραμάκι. Ήταν της Γενεβιέβης. Το πήρε, τ' άνοιξε με τρεμάμενα χέρια, σαν να προσευχότανται κάτι κακό, και ρίχνοντάς του με ματιά θοχρίασε, τριζίλισε στα πόδια του και έπεσε λιπόθυμος στην αγκαλιά του Τζέφρυ, που βρέθηκε πίσω του.

Το γραμάκι ήταν τόσο λιγώλο όσο και τραγικό. Έλεγε: «Τριστάν, φεύγω. Δέν θα με ξαναδείς ποτέ. Συγχώρησε με.»

\*\*\*

Από κείνη την ημέρα ο Τριστάν έπεσε στο κρεβάτι βαρεια άρρωστος. Από δωμάδες ή κατάστασις του ήταν άπειπτική. Ο Τζέφρυ, νύχτα-μέρα ήταν πάνω απ' το προσεφαλο του φίλου του και τον περιποιόταν και του έδινε θάρρος. Από δολοήλωση μίνες έβρινε κρεβατοκίμενος ο δύστυχος Τριστάν. Αυτόσο ή πολλές περιποιήσεις κι' ή φροντίδες του φίλου του τον έκαναν να ξαναβρη την υγεία του και το κορμάγιο του.

Όταν ο Τζέφρυ είδε ότι ο φίλος του έγινε καλά, του πρότεινε να ταξιδεύουν. Ο Τριστάν δέχτηκε, γιατί έλπισας... Ο άγνωστος έκανε μερικά βήματα προς τα πίσω κι' έφτασε στην πόρτα.

—Θά ξαπλώσω χνάω στη στιγμή, όποιον τολμήσει να ξεμυιάσει απ' αυτή την πόρτα, τους είδοποιήσε.

—Έξεν! του φώναζε τότε ο Χάνκ ο Μαύρος τη στιγμή που περνούσε το κατώφλι.

Ο άνθρωπάκος με το γκαζό κοστούμι στάθηκε.

—Μπορώ να μάλω τ' όνομά σας; τον ρώτησε ο άρχιλητής.

—Με λένε Άλφρεδο, του απάντησε ο Ξένος.

Ο Χάνκ ο Μαύρος φάνηκε σαν να στενοχωρήθηκε.

—Έχω άκουσει να μιλούν για σας, του έλεε με κάποιο θαυμασμό.

Ο Ξένος τοίς κτύταζε όλους στα μάτια κι' έπειτα χαμογέλασε.

—Κοληνύχτα, κύριοι! τους φώναζε ειρωνικά και μ' ένα πηήνια βγήκε από το εφάντος και χάθηκε μέσα στη νύχτα. Σε λίγο άκουσαν τον καλασμού του αλόγου του μέσα στο δάσος.

Γιά μία στιγμή άπομειναν όλοι τους σιωπηλοί. Έπειτα ο Μπίλλυ χιτέπρε με τη σφιγμένη γροθιά του την παλάμη του άριστερο του χερσιού, δείχνοντας έτσι τη χαρά του και φώναζε του άρχιλητού:

—Χάνκ, είμαστε φίλοι όπως πρώτα, και; Άν έχεις όμως σκοπό να κινήγρης αυτό το παιδί, θά ξηγης να ξάνεις μαζί μου!...

Κοι τράβηξε άγέροχα τα δύο πιστόλια του από τη ζώνη.

—Παιδί! γκρίνιασε ο Χάνκ. Παιδί, ο Άλφρεδος! Μου είχαν μάλησει πολλές φορές γι' αυτόν...

—Και τι σου ελιαν; τον ρώτησε περιεργος ο Μπίλλυ Κνάπ.

—Μου ελιαν ότι ο Άλφρεδος είνε ο καλύτερος ταχυρόμος του Νόιου... Όλες ή Τράπεζες του έμπιστευόνται εκατομμύρια δολάρια δολάρια!... Είνε ο καλύτερος σκοπευτής του Φάο-Οόστ!... Τ' άκουσες, Μπίλλυ, παληάνθρωπε!... Και τώρα, κέρρασε τα παιδιά ένα ούτσου να στυλωθή ή καρδιά τους...

Κι' ο Χάνκ ο Μαύρος έπεσε βαρεια σε μία καρέκλα, τρέμοντας άκόμη από τη λύσσα του. Ήταν ή πρώτη φορά που είχε βρει το άσκαλό του.

με πως έτσι θα μάθαινε, ή άγκάλιασε το κατωφύλιο της γωνιακής του, που παρά την άπροσδόκητη αλυσία της, έξακολουθούσε να την άγκαλιά με περισσότερο λάθος.

Ταξιδεύουν τρία χρόνια. Άλλά ή ξαφάνσις της Γενεβιέβης παρέμεινε ασητηρόδης.

Ξαναγύρσαν στη Βρετανία κι' εγκαταστάθηκαν κι' ό δυο στον Πύργο του Τριστάν.

Ο Τριστάν ζώσε πεία με ζωή έντελώς μονότονη. Στην καρδιά του είχε φοιήρασε μία βαρεια μελαγχολία, που του έκανε τη ζωή μονή και φραζακωμένη.

Τα μισοβυσιμένα μάτια του, όφες πολλές, έβλεπαν άκίνητα, παρακωλωθέντας, τους Ξένους τ' άόρτα όρμαία. Έδειχνε πως δεν είχε πεία αίσθησι του γάμο του ζώσιου.

Ο φίλος του τον περιποιόταν με μία υπηρέτη, υπερέ με τη κενεϊς, στογνή και τον παρηγορούσε με χίλια δυο γλυκόλογα, άποτηγόντας πάντα να του θυμίζει τα περασμένα. Τον χάιδευε σαν μικρό παιδί. Κι' έντινος τότε με άόρρα στα μάτια, του έλεγε:

—Μόνο κοντά σου, αγαπητέ μου φίλε, βρήκα παρηγορία... Πήρασαν δώδεκα χρόνια από τότε, απ' τη θλίψη έκείνη μέρα, όταν τέλος ο Τριστάν λητοφύηρε απ' την βασανισμένη ζωή του. Πέθανε στην αγκαλιά του φίλου του.

Ο Τζέφρυ γράζοντας απ' το νεκροταφείο, με άόρα βαρεια όρμαία, πήγε στον Πύργο του. Μόλις πάτησε το κατώφλι της βαρειας έξώπορτας του, φώναζε τον πστό του υπηρέτη και του έλεε:

—Δώσε μου το κλειδί.

—Ο γέρος έβγαλε απ' τον κόρφο του ένα μεγάλο κλειδί και το έδωσε στον κύριο του.

Ο Τζέφρυ άνοιξε την είσοδο του Πύργου, πέρασε διαφόρους και δομάτια, ανέβηκε με στενή σκάλα, και τέλος έφτασε μπρός σε μία μεγάλη κλειστή πόρτα. Την άνοιξε με το κλειδί, που πήρε από τον υπηρέτη του και πήγε μέσα σ' ένα μεγάλο στοργηρό δομάτιο, που φωτιζόταν από ένα μόνο παρόφθορο.

Μόλις μπήκε εκεί έννοιωσε να λιγούν τα γονάτά του και έπεσε σε μία καρέκλα.

Μέσα σ' αυτό το δομάτιο ήταν κλεισμένη ή Γενεβιέβη. Μόλις έκείνη τον είδε, έτρεξε και κρημάστηκε απ' το λαίω του. Ο Τζέφρυ έβλαψε και δίνατοι λυγμοί άνατάραζαν τα στήθη του.

—Κλάψε, αγάτη μου, κλάψε καλέ μου, του έλεε με άπειρη τωφροσύνη ή Γενεβιέβη. Κλάψε τον γαμό του φίλου σου... Άφρησε να ξεγελήση σε δάραμα ο πόθος της ψυχής σου. Κλάψε διως χωρίς να αισθάνεσαι καμιά μεταίελα γιά ότι κάνανε. Γιατι, κάνανε ό,τι ήταν δυνατόν να κάνουμε γι' αυτόν... Δεκαπέντε χρόνια ζώσες μέσα σ' ένα κορτάριο. Ήσουν άναγκασμένος να τον συντοφρήσεις και να του παρηγορήσι τη λύπη του, που σ' έμ' έγω του προσέηθησα...

Ο Τζέφρυ σηκώνοντας το λυπημένο του πρόσωπο, της έλεε:

—Και σύ, Γενεβιέβη μου, ποίανες δεκαπέντε χρόνια πικρασμένη έδω μέσα!... κατόμνη!...

Κύτταζαν τώρα ο ένας τον άλλο, με βλέμμα που μαρτυρούσε ότι ήσαν υπηρέτηνοι γιά τον εαυτό τους, γιά την ευγένεια της ψυχής τους...

Τα μαλλιά της Γενεβιέβης είχαν γίνει πεία σκεδόν άσπρα και ή άπεδομίδα της ήταν λευκή και διάφανη σαν το αλντισι, γιαι χόνια τώρα δεν την είχε ίδει ο ήλιος, δεν την είχε χιτηρήσει ο άέρας.

—Α! Γενεβιέβη, πόσο αγαπούμαστε!... της έλεε ο Τζέφρυ. Η άγνη μας αγάπη στέκεται πού πάνω απ' όλα τα σκεδατικά και τα έρημερα!... Γενεβιέβη, είσαι πεία ελεύθερη, είσαι δική μου!

Έκείνη κίνησε το κεφάλι της λυπημένα.

—Όχι, αγαπημένε μου, άποκρήθηκε με πονεμένη φωνή. Δέν πρέπει να μάθη κανείς το σφάλμα μας. Πρέπει να τιμωρηθώ γιά το έγκλημά μου!... Έξ άλλον, έδώ μέσα είνε τόση ήσυχία!... Η άμαρτωλή ψυχή μου βρικός τη γαλήνη που χρειάζεται!... Είμαι σχεδόν εύτυχισμένη!... Δεν έχω πεία καμιά διάθεση να ιδώ τον γαλόζιο ούρανο, ούτε έπιθω να μωρίσω τα λουλούδια των άγρών. Άντιθετα, όλα αυτά με φοβίζουν. Είμαι άποφασισμένη να μείνω γιά πάντα έδώ μέσα!... Ω! Όχι, αγάτη μου, δεν ύπάρχουν στον κόσμο τοπεία, τα όποια να αξίζουν τα λίγα αυτά ένδρα, που βλέπω από το παραθύρό μου, τα χειμύδια που πετούν γύρω και τις φωτισοκίσεις που κάνει ο ήλιος όταν δίνει στα νερά της λίμνης!... Έδώ γνώρισα την εύτυχία του άνομου έρωτά μου, έδώ θά πεθάνω!... Ναι, Τζέφρυ, δεν θά ξαναγώ από δω μέσα, ποτέ!... ποτέ πεία!...

